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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA NONA LE-
GISLATURA, REALIZADA AS DEZOITO HORAS, DO DIA VINTE E NOVE DE
ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E CINCO.

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, no Plenário
Roque Dalmaso, reuniu-se a Câmara Extraordinariamente. Dando início aos trabalhos, o Se-
nhor Presidente solicitou a Senhora Secretária que verificasse a presença dos(as) Senhores(as)
Vereadores(as). Havendo quórum regimental, em nome de Deus, o Presidente iniciou os tra-
balhos da Sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco, e em seguida convidou a
Vereadora Ivanete Kuster, para ler um versículo da Bíblia. Em ato contínuo, o Presidente
solicitou a Senhora Secretária que procedesse com a leitura das matérias constantes no Expe-
diente do Dia. MATÉRIAS DO EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da Quinta Sessão
Ordinária do Primeiro Período da Nona Legislatura, realizada às dezoito horas do dia
quatorze de abril de dois mil e vinte e cinco: Aprovada por unanimidade. Requerimento de
urgência nº 008/20025, de autoria da Mesa Diretora, referente a Projeto de Resolução nº
001/2025 que “Regulamenta o uso e controle do veículo oficial da Câmara Municipal de São
Domingos do Norte. ”: Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 005, de 29 de abril de
2025, de autoria da Comissão de Defesa da Cidadania e dos Direitos Humanos que “Institui o
dia mundial do respeito à diversidade sexual e a igualdade de gênero no Município de São
Domingos do Norte e da outras providências. ” Projeto de resolução nº 001, de autoria da
Mesa Diretora, de 29 de abril de 2025 que “Regulamento o uso e 0 controle do veículo oficial
da Câmara Municipal de São Domingos do Norte.” Não havendo mais nenhuma matéria para
ser lida no Expediente do Dia, o Senhor Presidente deu seguimento a Sessão passando para o
uso da TRIBUNA LIVRE: Com a palavra a Senhora SHIRLEY PEREIRA DE OLI-
VEIRA: Boa noite a todos. Gente eu vim esclarecer uma situação nesta Casa, e antes de al—
guém me julgar, e porque eu estou sendo julgada na rua por uma coisa que eu falei e vou
continuar repetindo, não arredo meu pé porque eu conheço todas as leis do Espectro TEA, e
todos sabem disso. As mães geralmente vêm atrás de mim me procuram para as conversas, eu
vou lá e tento resolver o problema conversando antes de indicar a Promotoria. Aí fizeram essa
lei aqui né? E não foi um equivoco da senhora Andressa tá gente, tô deixando isso aqui bem
claro, essas leis elasjá existem pelo Governo Federal. Eu quando fui tentar explicar para pes-
soa a pessoa simplesmente me chamou de palhaça e disse que eu vendi meu voto, eu jamais
venderia meu voto, jamais. Não e' porque eu fiquei do lado do Igor como fiquei do lado de
várias pessoas porque quem conhece o município inteiro sabe que os direitos são iguais para
todos, tanto lado A quanto lado B, a nossa Prefeita nunca deixou de dar assistência a gente
que é mãe do espectro autista, eu tenho meu filho que é autista eu dependo do município para
consulta entre outras coisas não posso reclamar, mas ultimamente está acontecendo algumas
coisinhas que são fáceis de resolver, é só essa Casa se juntar e colocar dois ou três médicos a
mais para o municipio porque é o que as mães estão precisando no momento. Temos crianças
que esta a dois anos sem consulta, a Casa de voces, vocês podem colocar uma Lei Estadual
incluindo em cima da Lei Federal e trazer mais dois ou três médicos para o municipio, depende
de vocês, né? Mas não, aí começa uma briga sem pé sem cabimento porque eu fiz, não fez
porque eu tenho todas elas aqui, vou deixar bem claro aqui para Casa de Lei, essas leis elasjá
existem no Governo Federal. E aí como eu fui acusada de vender meu voto tomei minhas
providências. Jamais venderia ele porque se eu precisar de bater dentro da Promotoria e exigir
meus direitos eu irei, com a cara e a coragem assim como sempre fui com as outras mães.
Temos tantas coisas boas para serem feitas no município, mas ninguém se importa muito né?
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Peço a vocês que tragam o Projeto Latifundiário para esse município com escrituras, que assim
podemos ter direito a uma Caixa Econômica para podermos financiar nossa casa, porque a
gente não consegue comprar uma casa porque a gente não tem a Caixa Econômica, e se o
município tivesse todo certinho a gente teria esse direito pelo Governo Federal. Mas como
que a gente vai lutar pelos nossos direitos se nem as leis estão valendo hoje em dia né? A
gente tem que ir lá e provar, e ai coloca tanta burocracia, tanta burocracia, porque eu fui atrás
de cada lei tanto do carro quanto da casa, todas elas são um sacrifício que só Deus na causa.
Médico então vamos lá, estamos precisando de especialista também e vou pedir a vocês que
resolvam que passe a ser na creche a Pestalozzi porque as mães vão ter aonde ficar, porque ali
embaixo onde estão querendo que seja a Pestalozzi hoje não há condição, as mães sentarem
lá para espera as crianças, e outra, vai incomodar os autistas sim, porque quem tem um autista
sabe que barulho de carro muito alto vai incomodar. Então são coisas que vocês também de—
vem ver nesta Casa. Também os incidentes aí né, de uns videos que rolou fora do nosso mu-
nicípio né, a pessoa fala assim, ai não deixa eu trabalhar, vamos dar nome aos bois pois hoje
em dia nós temos redes sociais e ninguém impede vocês de trabalharem, quando a gente quer
trabalhar a gente trabalha, porque eu trabalho com meu filho do lado, eu doente ou sem estar
doente tenho que estar com meu filho 24 horas por dia e tenho que trabalhar para dar conta,
meu filho além dele ser autista ele deu um problema de saúde no sangue ao qual cada injeção
e R$ 1.000,00 cada uma. E se eu não tivesse o dinheiro para pagar? Vou correr atrás do mu-
nicipio ate' esperar o SUS liberar, meu filho só iria piorar. Então gente, vão se unir e eu acho
que vocês devem se unir gente, é tão bonito quando os outros chegam lá no salão e fala que o
Vanildo está ajudando, que a Rô está ajudando, que a Moa está ajudando né, que outras pes-
soas ajudam, façam o bem gente, a gente não tem que olhar para quem a gente vai fazer o bem
não, nós temos que fazer. Eu monto cesta básica para quem precisa a Rô ali ela sabe disso,
quando a pessoa chega em mim eu pergunto a ela, você foi no CRAS? Tentou? Quando não
temjeito a gente sejunta, a gente compra o leite, a gente compra fralda e manda lá para aquela
pessoa que tá precisando. O Rael mesmo hoje ele não sendo Vereador, ele continua ajudando
a todos. Então por que não se juntar e fazer as coisas irem para frente? Nosso município
cresceu o que nos últimos anos? Nada! Menos obras, lógico que temos obras, mas cadê o
desenvolvimento do município? O município está na linha de pobreza de tanto Bolsa Família,
é justo? Aí quem quer crescer não pode crescer, porque não tem o direito de crescer, gente
vamos nos juntar, vamos fazer as coisas valerem a pena, convido a população também inde-
pendentemente de você ser de lado A ou lado B a vir nesta Casa e passar assistir a acompanhar.
Que é muito fácil você estar em casa acompanhando e nós poderíamos ter essa Casa cheia,
cheia de pessoas, porque assim vocês vão ficar atento ao que cada um aqui está fazendo. Quero
agradecer a todos, e espero que vocês pelo menos corram atrás pelo menos da Caixa Econô-
mica e botem o Projeto Latifundiário para podermos ter os nossos direitos, já que temos eles
acessíveis lá pelo Governo Federal e depois que a Caixa Econômica tiver, se a gente tiver que
ir lá na Promotoria como mãe exigir nossos direitos nós vamos. Gente, coloquem mais médi—
cos, & Ann ela deixou sin—. & disposição, só que o ª! lº hoje em dia não eºtá conseguindo, uma
consulta mais barata hoje é R$ 600,00 e nós temos mães que está pagando essas consultas, e
quem não pode pagar? Vai esperar igual eu estou com a criança 2 anos esperando o exame?
Eu falei com a mãe que o certo e' a gente fazer uma vaquinha e pagar esse exame para ela,
porque se cada um doar um real, rapidinho ela vai fazer esse exame, porque gente quando
você faz com o coração, nada pesa para ninguém. Eu quero agradecer a Rô pela defesa semana
passada, muito obrigada Rô, é só quem está por dentro sabe, e eu gente estou por dentro de
todas as leis do TEA há mais de 6 anos, venho acompanhando tanto as novas, quanto as velhasªº
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e quando vai incluindo, porque é um direito meu, quando eu preciso usar o ClPTEA do meu
filho eu vou usar em cima da lei, foi o caso que aconteceu em Colatina, e se eu não tiver esse
acesso e não saber de nada, então quer dizer que meu filho vai morrer? Quero agradecer a
todos era só isso. Encerrado o horário dos inscritos para a Tribuna Livre, foi passado para o
horário do ORADORES: o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos:
ANDRESSA APARECIDA FERREIRA SIQUEIRA: Boa noite a todos, dirijo os meus
cordiais cumprimentos ao Excelentíssimo Presidente desta Casa, os nobres vereadores, aos
servidores legislativos, aos munícipes, aos aqui presentes, aqueles que nos acompanham tam—
bém remotamente pela TV Câmara. Hoje faço uso dessa Tribuna para compartilhar uma ex-
periência vivida na última viagem a Capital Federal, Brasília. Onde tive a honra de participar
da Marcha dos Legislativos Municipais, promovida pela UVB - União dos Vereadores do
Brasil. Trata-se de um evento de grande relevância nacional, e proporciona a troca de experi-
ência entre parlamentares de todo o país promovendo um fortalecimento legislativo e ampli—
ando nossa compreensão sobre políticas públicas e articulações institucionais. Foi uma opor—
tunidade enriquecedora de aprendizado e de fortalecimento pessoal, e na nossa atuação en-
quanto representante do povo. E de forma especial gostaria de agradecer e informar todos os
pedidos que foram protocolados junto as autoridades Federais em nome dos nossos do nosso
município de São Domingos do Norte. Eu fui em alguns gabinetes e nesses gabinetes eu fiz o
registro, e hoje eu quero agradecer aos assessores parlamentares que me receberam com muito
respeito e atenção mesmo eu estando sozinha. Na ocasião eu fui a Brasília, eu fui só, eu não
fui com ninguém, eu fui sozinha. Andei Brasília toda e nunca tinha ido a Brasília, andei Bra-
sília toda, fui na Câmara dos Deputados, fui no Senado, fui na minha Convenção todos os dias
e fiz muitos, muitos amigos parlamentares, muitos. Tive com alguns, dois Deputados e fui na
sala de dois Senadores, eles não estavam, mais os assessores me atenderam maravilhosamente
bem. Agenda solo também, uma agenda que fez questão de me atender pessoalmente foi meu
Deputado Da Vitória, além de deputado é líder da bancada Capixaba do Congresso Nacional.
Da Vitória e' um amigo pessoal de longa data, Da Vitória e' um querido e se comprometeu,
quem acompanha as minhas redes sociais vai dá uma olhada e no meu horário de almoço eu
fui, atravessei, aqui era o Congresso e do outro lado da rua era a TV Brasileira em Brasilia,
era um uma torre. Ai a gente subiu aquela torre, eu e vários vereadores que no horário do
nosso almoço a gente atravessou e fomos conhecer o Monumento, aí fomos lá, e um dos ve—
readores que sempre me acompanhava me filmou, e eu disse que eu estava no meu horário de
almoço, eu estava indo ver. Aí algumas pessoas aqui de São Domingos colocaram um vídeo
muito cruel, dizendo que eu iria comprar roupa. Porque comprar roupa? Porque a minha mala
tinha sido extraviada? Assim que eu cheguei em Brasília a gente fez conexão em Recife e a
minha mala ficou em Recife, aí eu fiquei sem a minha mala mas eu fiz tudo, fui no mesmo dia
na Câmara de Senadores, conheci fiquei com algumas pessoas e depois fui para o Congresso,
depois do Congresso eu peguei um táxi 08 horas da noite e fui para o hotel, e eu não tinha
como ficar no hotel aqui no centro, então eu fiquei no hotel há 32 km longe do fluxo dali de
amºrim porque o homi que eu aque: em maiº em conta porque eu “Fiquei sozinha, eu não aque:
na casa de Deputado, com Prefeito não, eu fiquei sozinha e os meus as minhas condições de
ficar só eu não tinha, mas eu fiquei. Eu não sabia onde que era aquilo que eu estava fazendo,
mas eu sabia de uma coisa, eu iria trazer melhoria para o meu Município e trouxe. Deputado
Da Vitória me disse que está a minha disposição, ele usou essas palavras: eu estou à sua
disposição e sou o seu guardião! Além de ser um amigo muito querido, isso me deixou muito
feliz, ficamos mais de uma hora e meia no gabinete dele, uma hora e meia. Você sabe o que
é uma hora e meia para um parlamentar? Sendo que cada assessor, cada Deputado não fica
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mais de quinze, vinte minutos, pode ser Prefeita, pode ser qualquer um, não fica, eu fiquei
uma hora e meia com meu Deputado, e ele me prometeu, vai nas minhas redes sociais que
vocês vão ver, eu fiz tudo que uma parlamentar faz, é buscar fazer os vídeos e mostrar talvez
pelo fato de eu ser tão transparente as pessoas pegam isso e distorcem. Sofri agressão também
lá em Brasília, mas voltei de lá fortalecida, só com uma ideia em mente: trabalhar para o meu
eleitor, para quem votou em mim e para aqueles que não votaram vão trabalhar também in—
cansavelmente com todas as minhas forças e o meu amor e cada um dá aquilo que transborda.
Se as pessoas fazem vídeozinhos, idê! ldê! A lei do retorno é implacável, faça o bem sem
olhar a quem, mas faça o bem. Eu não venho aqui para falar nome de ninguém eu venho aqui
só para dizer que eu lamento, lamento muito as pessoas não entenderem o que e' realmente
trabalhar honestamente e transparente. Quero agradecer muito mais uma vez ao meu deputado
Josias Mário da Vitória, que para mim eu chamo de Guga, é assim que a gente chama ele, os
íntimos chamam ele de Guga e' assim que eu chamo ele. Agradeço muito a você Deputado, eu
vou estar te mandando esse link porque você foi um divisor de águas nessa minha viagem, os
conselhos que você me deu Deputado da Vitória eu vou seguir à risca e como você mesmo
disse: ninguém apedreja árvore que não dá fruto, não é verdade? Muito obrigado Deputado
por todos os conselhos e pela parceria, muito obrigada mesmo, boa noite a todos e fiquem
todos com Deus. E mais uma vez eu agradeço a cada eleitor, a cada pessoa que fica comigo
que me manda mensagem eu não posso expor os nomes se não vai sofrer represália e perse-
guição como eu sofro, mas eu agradeço a cada um, porque cada palavra de amor, de afeto, de
carinho isso me fortalece e eu sou uma águia e águias voam só. Obrigada, muito obrigada a
todos e para cima que foguete não tem re'. Encerrado o horário dos oradores, foram convidadas
as LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS, não houve inscritos. Tendo em vista o art. 71 do regi-
mento interno deu-se prosseguimento a Sessão sem intervalo. A Senhora Secretária verificou
a presença das Senhoras e dos Senhores Vereadores, e havendo quórum suficiente deu-se con-
tinuidade aos trabalhos da Sessão. LEITURA DA ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 14,
capeado projeto de lei nº14, de 10 de Abril de 2025, de autoria do Poder executivo Municipal
que “ Altera a Lei nº 841 de 11 de novembro de 2016 e dispõe sobre o plano de carreira e
define o sistema de vencimento dos servidores públicos do quadro de cargos no Poder Exe-
cutivo do Municipio de São Domingos do Norte e dá outras providências.”: A Comissão Per-
manente de Justiça e Redação no uso das suas atribuições legais emitiu parecer favorável à
aprovação do Projeto de Lei ressaltando sua plena conformidade com os aspectos constituci-
onais legais, judiciais, regimentais e de técnica Legislativa. Do mesmo modo as Comissões
Permanentes de Finanças e Orçamento, e a Comissão de Educação, Saúde e Assistência tam-
bém se manifestam favoravelmente a aprovação do projeto. Projeto de Decreto Legislativo
nºOOl, de 14 de abril de 2025, de autoria da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos,
que “Dispõe sobre a rejeição das contas da Prefeitura Municipal de São Domingos do
Norte/ES relativas ao exercício de 2019 sobre a responsabilidade do Senhor Pedro Amarildo
Dalmonte”: A Comissão Permanente de Finanças e Orçamento cumpridas as determinações
legais e após as necessárias nnanifcstação do Tribunal ele Contas do Estado do Espirito Santo
emitiu o parecer opinativo acolhendo na íntegra o parecer prévio nº 125/2023 dígito 3, da
segunda Câmara do TCE do Espírito Santo no sentido de rejeitar as contas da Prefeitura Mu—
nicipal de São Domingos do Norte, referido ao exercício de 2019 sobre a responsabilidade do
Senhor Pedro Amarildo Dalmonte e elaborou os respectivos projeto de decreto legislativo. A
Comissão Permanente de Justiça e Redação por sua vez emitiu o parecer pela aprovação do
projeto de Decreto Legislativo nº 001/2025 destacando que o mesmo atende integralmente os
aspectos constitucionais legais, jurídicos, regimentais e de técnica legislativa. Projeto de
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Resolução Nº 001, de 29 de abril de 2025, de autoria da Mesa Diretora que “Regulamenta o
uso e controle do veículo oficial da Câmara Municipal de São Domingos do Norte/ES": A
Comissão Permanente de Justiça e Redação no uso das suas atribuições legais emitiu parecer
pela aprovação do referido projeto de lei destacando que o mesmo atende integralmente aos
aspectos constitucionais legais,juridicos, regimentais e de técnica Legislativa. Assim, foi en-
cerrada a Leitura da Ordem do Dia. O Senhor Presidente colocou em discussão e votação os
Projetos de Leis constantes na Ordem do Dia: Em primeira discussão o Projeto de Lei nº
14, de 10 de abril de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Altera a Lei nº 84]
de 11 de novembro de 2016 e dispõe sobre o plano de carreira e define 0 sistema de venci-
mento dos servidores públicos do quadro de cargos no Poder Executivo do Município de São
Domingos do Norte e dá outras providências.”: o Vereador LEONEL MENEGUITE solicitou
permissão, que foi concedida, para explanar sobre seu voto: Senhor Presidente, sobre esse
projeto de lei nº 14, do plano de carreira da 841 eu sou favorável ao projeto, mas ressaltando
que foi falado na reunião de comissão que nós temos que trabalhar para todos os funcionários,
porque o Poder Executivo é composto por três leis, a 841, a 842 que é do Magistério e a 843
que e' do SAAE. Então eu sou favorável ao projeto, mas relembrando que nós temos que
cobrar o restante do projeto, porque se eu não me engano, dia nove de abril teve uma reunião
no gabinete da prefeita, estávamos os nove vereadores, a Procuradoria da prefeitura, funcio—
nários efetivos, funcionários contratados, e ficou de ter uma reunião no prazo de trinta dias
para resolver o restante da situação, no caso, o restante do projeto 842 e 843. E na ocasião a
Prefeita falou que a questão era dinheiro, verbas, falta de dinheiro, é nove vereadores que
estavam lá, então o que eu posso falar e' que esse projeto de lei, esse plano de carreira estava
na campanha da prefeita em 2020, então assim eu acho falar que está sem dinheiro depois de
quatro anos e quatro meses é um pouco complicado, porque ela poderia guardar um dinheiri—
nho para fazer isso tudo, entendeu?! Então assim, o bom que começou a fazer, mas o certo
igual eu falei, nós vereadores temos que abraçar essa causa, vou voltar favorável ao projeto e
cobrar o restante do projeto porque nós não somos vereadores da metade dos funcionários,
nós somos vereadores de todos os funcionários e todos os munícipes aqui de São Domingos,
então assim foi uma promessa da Prefeita, ela falou que iria resolver a situação, igual eu falei,
ela falou que iria vir um projeto para a Câmara e iria ter um concurso do plano de carreira da
841 e depois resolver a 842 e 843. mas é igual eu falei, o valor de um concurso hoje não e'
barato. Então se o problema é dinheiro, o bom gestor não se faz só com obras, o bom gestor
não se faz só com obras, o bom gestor ele olha o futuro. Então ela teve quatro anos e quatro
meses para ter esse dinheiro em caixa eu acredito que em momento nenhum poderia falar que
o problema era dinheiro, poderia falar outras coisas, mas em momento nenhum poderia falar
que era dinheiro. Então a nossa missão aqui e cobrar o restante, os nove vereadores, enten-
deu?! Porque nós recebemos para isso, isso aqui não é nada que não é nossa obrigação, mais
que a nossa obrigação, recebemos para isso, esse é o nosso papel cobrar o Executivo, ver como
é que está o gasto do dinheiro, por que está faltando dinheiro será? Por que está faltando
dinheiro? Algo de errado tem, algo de errado tem. Porque eu quando eu fui Presidente desta
Casa por dois anos, não estou falando que eu sou melhor que ninguém, simplesmente eu sou
diferente, eu passei para prefeitura talvez muitos sabem, eu devolvi em um ano, no mandato
passado, mais de um milhão para prefeitura, mais de um milhão, e no ano retrasado devolvi
quase oitocentos mil, e então dá quase dois milhões em dois anos, eu devolvi. Então eu acre—
dito que a minha parte eu fiz, a minha parte eu fiz, então eu posso cobrar mesmo, posso cobrar,
posso nem cobrar, mas eu posso cobrar que eu devolvi um milhão e oitocentos em dois anos,
ou mais, não tenho o cálculo certinho não mas beirou os dois milhões, então eu não larguei"16 5 '
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faltar nada nesta Casa não, simplesmente eu cortei gastos, cortei gastos e não deixei faltar
nada, até então ninguém reclamava né?! Só que reclama pelas minhas costas, até então para
mim ninguém reclamava não, entendeu?! Ás vezes muitos me chamam de enjoado, mas é que
eu sou igual eu falei, eu não sou 100% certo, todos tem defeitos, todos tem erros, mas a minha
parte quando fui Presidente nesta Casa eu economizei. Tem gente que questiona: Ah você
poderia até gastar o dinheiro todo! Não, não e' assim que funciona não, não é assim que fun-
ciona não, porque o dinheiro que eu o gastei poderia ser usado agora, entendeu?! Poderia ter
guardado esse dinheiro, esse dinheiro é um dinheiro extra que entra para a Prefeitura, então
poderia ter gastado esse dinheiro todo aqui nesta Casa, então vou ressaltar de novo, vamos
cobrar, os nove vereadores o restante do projeto, sou favorável ao projeto e todos os funcio-
nários podem ficar cientes, porque o que eu puder fazer para o funcionário público eu faço,
muito obrigado Senhor Presidente.: Aprovado por unanimidade. Em primeira discussão o
Projeto Decreto Legislativo nº 001 , de 14 de abril de 2025, de autoria da Comissão Permanente
de Finanças e Orçamento, que “Dispõe sobre a rejeição das Contas da Prefeitura Municipal
de São Domingos do Norte relativo o exercício de 2019, sobre a responsabilidade do senhor
Pedro Amarildo Dalmonte.”: Aprovado por unanimidade. Em primeira discussão, o Projeto
de Resolução nº 001 , de 29 de abril de 2025, de autoria da Mesa Diretora que “Regulamenta
o uso e controle do veículo oficial da Cámara Municipal de São Domingos do Norte.”: Apro—
vado por unanimidade. E não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, o Senhor Presi-
dente declarou encerrada a Sessão e convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, que
se realizará no dia 12 de maio de 2025, às 18 horas. E para constar, registrou-se a presença
dos seguintes Vereadores: Andressa Aparecida Ferreira Siqueira, Celso Padilha Meneguete,
Danilo Henrique Ballarini, Ivanete Kuster, Leonel Meneguite, Patrick Mota, Rosângela Sil-
vestre Nogueira, Sérgio Luiz Tamanini e Vanildo Salvador. Do que constar, eu, Camila Zonta
Zorzanelli, servidora designada desta Casa de Leis, lavrei a presente Ata, que após sua dis-
cussão e aprovação, será assinada pelo Presidente e Primeira-Secretária.

Câmara Municipal de São Domingos do Norte, 29 de abril de 2025.

Aprovada como redigida em 12 de maio de 2025.

é)
SÉRGIO LUIZ TAMANINI

Presidente

Prim ra Secretária
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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA NONA LE-
GISLATURA, REALIZADA ÁS DEZENOVE HORAS, DO DIA DOZE DE MAIO DE
DOIS MIL E VINTE E CINCO.

Aos doze dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no Plenário
Roque Dalmaso, reuniu—se a Câmara Extraordinariamente. Dando início aos trabalhos, o Se-
nhor Presidente solicitou a Senhora Secretária que verificasse a presença dos(as) Senhores(as)
Vereadores(as). A vereadora Rosângela Silvestre Nogueira estava ausente, devido ao atestado
médico expedido pelo Doutor Lorenzo B. Bellinazi de Andrade — CRM-ES l7.843. Havendo
quórum regimental, em nome de Deus, o Presidente iniciou os trabalhos da Sétima Sessão
Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco, e em seguida convidou a Vereadora Ivanete
Kuster, para ler um versículo da Bíblia. O senhor Presidente pediu desculpas pelo atraso da
Sessão, em virtude da Sessão Solene em comemoração do dia das mães antecedente, a qual
teve uma causa muito justa e especial, prestar uma singela, porém merecida homenagem as
mães do nosso município ressaltando que momentos como este fortalecem os laços entre o
Poder Legislativo e a comunidade, valorizando aquelas que exercem papéis fundamentais em
nossas famílias e na construção de uma sociedade mais humana. Agradeceu a compreensão
e em ato contínuo, o Presidente solicitou a Senhora Secretária que procedesse com a leitura
das matérias constantes no Expediente do Dia. MATÉRIAS DO EXPEDIENTE: Leitura e
votação da Ata da Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Nona Legislatura,
realizada às dezoito horas do dia vinte e nove de abril de dois mil e vinte e cinco: Aprovada
por unanimidade. Requerimento de Urgência nº 009/2025, de autoria da Edilidade, referente
ao Projeto de Lei nºlõ, de 02 de maio de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal que
“Institui o Conselho Municipal de Cultura do Municipio de São Domingos do Norte/ES e dá
outras providencias.”: Aprovado por unanimidade. Requerimento de Urgência nº 010/2025,
de autoria da Edilidade, referente ao Projeto de Lei nºl7, de 02 de maio de 2025, de autoria
do Poder Executivo Municipal que “Institui o Conselho Municipal de Esporte e Lazer do
Município de São Domingos do Norte/ES e dá outras providências.”: Aprovado por unanimi-
dade. Requerimento de Urgência nº 011/2025, de autoria da Edílidade, referente ao Projeto
de Lei nº 18, de 02 de maio de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Institui o
Conselho Municipal de Turismo do Município de São Domingos do Norte/ES e dá outras
providências.”: Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 15, de 02 de maio de 2025, de
autoria do Poder Executivo Municipal que “Cria a Coordenadoria Municipal de Políticas
Públicas para as Mulheres no âmbito de São Domingos do Norte e dá outras providências.”
Projeto de Lei nº 16, de 02 de maio de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal que
“Institui o Conselho Municipal de Cultura do Município de São Domingos do Norte/ES e dá
outras providencias. ” Projeto de Lei nº 17, de 02 de maio de 2025, de autoria do Poder
Executivo Municipal que “Institui o Conselho Municipal de Esporte e Lazer do Município de
São Domingos do Norte/ES e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 18, de 02 de maio
de 202, de autoria do poder Executivo Municipªl que “Ins—find () Pons-elba A/Íuniz-ípn/ n'a Tu-
rismo do Município de São Domingos do Norte/ES e dá outras providências.” Projeto de Lei
nº 19, de 05 de maio de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Declara a utili—
dade públíca municipal a APRUC - da Associação dos Produtores Rurais do Córrego Cris-
tal.” Projeto de Lei nº 20, de 07 de maio de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal
que “Altera a Lei nº 843, de 11 de novembro de 2016, que dispõe sobre o plano de carreira
dos servidores públicos do quadro de cargos do serviço autônomo de água e esgoto do Mu-
nicípio de São Domingos do Norte e dá outras providências. ” Projeto de Lei nº 21, de 07 de
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maio de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Altera a Lei nº 842, de ]] de
novembro de 2016, e dispõe sobre o plano de carreira do Magistério Público Municipal de
São Domingos do Norte e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 006, de 08 de maio de
2025, de autoria do vereador Leonel Meneguite, que “Dispõe sobre a denominação da rua
Airton Alves.” Projeto de Lei nº 007, de 08 de maio de 2025, de autoria do vereador Danilo
Henrique Ballarini que “Institui no calendário oficial de São Domingos do Norte, o Dia do
Reciclador e da Reciclagem de Lixo.” Ofício nº 162/2025, de 06 de maio de 2025, do Gabinete
da Prefeita, encaminhando os Projetos de Leis nº 15,16,17 e 18. Ofício nº 163/2025, de 07 de
maio de 2025, do Gabinete da Prefeita encaminhando os Projetos de Leis nº 19,20 e 21. Ofício
nº 167/2025, de 12 de maio de 2025, encaminhando informações devidas referentes ao mês
de abril de 2025. Relatório da Unidade Seccional de Controle Interno deste Legislativo
Municipal, referente ao mês de abril de 2025, para as providências cabíveis, de autoria da
Senhora Marcia Roberta Zorzanelli Furtado Pereira. Indicação nº 046/2025, de 12 de maio
de autoria do vereador Danilo Henrique Ballarini que “seja realizada a criação de dois cargos
de guarda Municipal condicionada a existência de disponibilidade financeira e orçamentá-
ria. ” Convite da Igreja Assembleia de Deus Graça e Vida, referente a festa da igreja que
se realizará nos dias 31 de maio e 01 de junho de 2025, na rua do Estádio, às 19h. Não havendo
mais nenhuma matéria para ser lida no Expediente do Dia, o Senhor Presidente deu segui-
mento a Sessão passando para o uso da TRIBUNA LIVRE: não houve inscritos. E no mo-
mento a Excelentíssima Senhora Prefeita foi convidada a fazer o uso da palavra: ANA IZA—
BEL MALACARNE DE OLIVEIRA: Excelentíssimo Senhor Presidente, Senhores Verea-
dores, todos presentes nesta Casa de Leis muito boa noite, a todos ouvintes também que estão
nesse momento nos ouvindo o nosso boa noite. E eu gostaria que todos vocês ficassem atentos
a uma prestação de contas que vou fazer neste momento. Eu fiz uso desta Tribuna hoje Senhor
Presidente porque eu tenho recebido vários telefonemas de onde foi empregado, não sei se é
essa palavra, onde foi usado o dinheiro devolvido pela Câmara Municipal? Pois bem senhores
ouvintes, senhores funcionários, todos que estão aqui nesta noite, o duodécimo a prefeitura
repassou no ano de 2023 um montante de dois milhões quatrocentos e noventa e quatro mil
oitocentos e setenta e sete reais e quarenta centavos, que e' por lei e por direito senhor presi-
dente pago todos os meses rigorosamente eu não sei a data Rosane, não sei falar a data, até o
dia vinte de cada mês e' mandado um montante que o ano passado era duzentos e vinte e um
mil, novecentos e setenta e quatro reais todos os meses, é os anos que eu estou prestando
contas aqui. E aí o presidente do ano 2023 fica obrigado devolver todo dinheiro que sobra até
31 de dezembro do ano em curso. Isso senhores e senhoras não é se ele quer devolver, ele está
obrigado a devolver, senhor Presidente o senhor é conhecedor disto. E devolvendo esse di-
nheiro vai por uma conta livre, uma conta livre onde o prefeito paga o que bem entender, ou
que necessitar. Como Presidente da época, esse dinheiro era devolvido geralmente próximo
aos últimos dias do ano, a gente não se fez necessário usá—lo, e sim usa-se no próximo ano. E
aí Presidente onde foi usado o dinheiro de 2023? De repente em folha de pagamento, de re-
pente em horas de máquinas, de repente um combustível, de repente repasse para saúde. de
repente repasse para educação, Rosane você que é & contadora, onde for entregue esse dl-
nheiro? Onde foi necessário, é isso? É isso contadora? Ele é devolvido e usado onde é neces-
sário. Então você que me perguntou aí do interior que ouve a TV Câmara, fica sabendo que o
dinheiro que o vereador Presidente da Câmara senhor Sérgio Tamanini devolver neste ano por
lei, não é porque ele quer, por lei vai ser usado onde for necessário de melhor qualidade na
Prefeitura Municipal de São Domingos do Norte que é de onde ele saiu, é de onde ele teve
origem Vereador Danilo, ele veio da prefeitura e ele retoma para prefeitura. No ano 2024 foi
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repassado da Prefeitura Municipal, não porque eu quero, ou a prefeita quer repassar, porque é
lei, eu sou obrigada a repassar e qualquer prefeito e' obrigado a repassar, e o presidente é
obrigado a devolver em 31 de dezembro e não é porque ele quer. Foi repassado R$
2.635.829,82 e foi devolvido R$ 1.163.534,66, e foi usado onde? E muito provável pode ter
sido usado nas horas máquinas, e' muito provável que nós pagamos funcionário, é muito pro-
vável foi para saúde, para educação, os catadores de lixo, para oficina que é um carma na
nossa vida, oficina é um carma na vida da prefeitura municipal Mauro, e os secretários sabem
disso, talvez foi para energia elétrica, eu não sei dizer onde ele foi não, porque não é dever
meu saber, nem eu, nem Presidente para onde vai esse dinheiro, que é lei, ele é devolvido por
lei. Agora senhor Presidente durante um ano se o senhor não quiser me devolver nenhum
“tostão”, me devolver não, devolver para a Prefeitura Municipal nem um centavo, o senhor
pode também, gastos em reformas, gastar em coisas da Câmara Municipal que eu não sei dizer
aqui Vanildo, gasta onde quer de direito gastar, se não gastar o dinheiro volta, é lei, é de praxe
voltar. Agora usar essa Tribuna para falar não sei aonde que foi o dinheiro? A gente gostaria
de prestação de contas, é lei destinar dinheiro retornar para prefeitura e ver onde ele vai per-
guntar onde ele vai. Agora eu tenho a honra de dizer aqui que nós usamos a metade do recurso
da Casa Mortuária com recurso que foi devolvido pela Câmara Municipal. Então eu quero que
os senhores ouvintes fiquem sabendo quem me perguntou, porque tem gente aqui nesta plateia
e eu não vou citar nome não. Prefeita onde você botou o dinheiro? No bolo da prefeitura! Ele
retoma para o montante da prefeitura, para conta livre e pode pagar com dinheiro livre o que
for necessário. Então assim eu encerro está fala aqui. Quanto ao que foi falado aqui sobre o
PISO do magistério, o PISO da enfermagem, o reajuste dos professores, o reajuste dos funci-
onários público, em nenhum momento Rosane naquela sala foi falado e não foi dado, esse dito
aumento, por falta de dinheiro, e sim foi falado naquela sala e os vereadores são testemunhos
aqui, e a gente anda de mãos dadas com a contabilidade. É a contabilidade que faz cálculo, e
passa para prefeita onde deve, onde não deve gastar o dinheiro, dar aumento e fazer esse tipo
de pagamento indevido. E você sabe disso contadora, só tem você de contadora aí, mas os
outros estão ouvindo aqui. Nós temos um contador chamado Alessandro, que não deixa nossas
contas fecharem dezembro no vermelho, seja ela com repasse de devolução de Câmara Mu—
nicipal, ou não. Por isso que eu estou aqui hoje, para falar com vocês que em 2008, esta
prefeita aqui no primeiro mandato inexperiente, no primeiro mandato professores que estão
aqui, diretor de escola, todos vocês vereadores, presidente, em 2008 Ángelo essa Casa de Leis
recebeu um projeto nosso, da Prefeitura Municipal para aprovação, apreciação e aprovação de
duas classes, na época a gente tinha A e B, que seja do conhecimento de vocês, a gente tinha
A e B e nós mandamos duas classes, a classe C e D e gratificação de curso de graduação e
pós—graduação para os servidores que prospera até hoje, que está no pagamento de vocês até
hoje, que vocês fazem o curso e são reconhecidos, é ou não é Telma? Isso foi sobre a Lei
nº511 de 2008, que foi um PISO responsável, com responsabilidade e fechei o ano e minhas
contas foram aprovadas. E hoje, 17 anos depois, eu esqueci de falar que naquela época foi
sobre a administração do Alessandro Nicchio e hoje começou com a Marta e está finalizando' . I I I , ' ' A4!
com Alessandro NICCth de novo. E hºje depºis de 17 anos, atraves, de nos na prefeitura, nao
é só eu não, eu e vocês equipe de contadores, equipe responsável, vontade dos funcionários
públicos, esta Casa de Leis recebe novamente projeto para ser aprovado, novamente recebe
um projeto para ser aprovado, e se não bastasse isso o PISO da enfermagem e o PISO dos
professores em 2023 e 2024. Então a gente faz com responsabilidade, e quando se ouve assim:
“não só de projeto Vive o município!” Nem só de salário de funcionários vivem o município,
porque o agricultor está gritando com horas máquina, e ai de nós se não tivéssemos finalizando
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essa semana para os carreadores estarem todos prontos, presidente? ai de nós, se não tivessem
dois carros pipa lavando ruas, e mesmo assim a gente está sofrendo consequência nas redes
sociais porque está lavando a noite, sujeito está dormindo não está vendo, a gente está lavando
as ruas da cidade sim, à noite. A rua Elison, do Córrego Negro ela é suja porque os caminhões
de café transitam todos os dias Vanderlei, embora lavando Patrick ela fica suja. A frente do
comércio do Eldo fica sujo por quê? Por quê? Eu não gostaria de falar porquê que aquela rua
fica suja todos os dias da semana, não gostaria, mas ela foi lavada sim, está sendo lavado o
interior também, o Braço do Sul já terminou, o Dumer graças ao Danilo, Vereador Serginho
hoje com a ajuda do Gelson Mariano e amanhã o Celsinho vai nos ajudar também, está quase
finalizando a lavagem daquela rua do Córrego Dumer, e depois vem a Divisa, e depois vem o
São Francisco e depois vem todo interior. E se a gente não tiver dinheiro para manter tudo
isso ai, e manter remédio no posto e manter carros alugados que está chegando mais duas
ambulâncias, e comprar pneu Vanderlei, você sabia que está precisando de pneu? Já me deram
um grito hoje, então assim, nem só de salário vive o município. Nós temos que pegar o bolo
repartir rigorosamente, dividir rigorosamente e dar um pedacinho uma fatia para cada um,
com muita responsabilidade, com muita responsabilidade. E é com muito orgulho que nós
estamos dando esse PISO, é com muito orgulho e com muita satisfação e é muito merecedor,
muito merecedor, em momento algum a gente está fazendo favor para ninguém, é muito me-
recedor eu estou aqui para falar com vocês que a gente vai arcar com toda a responsabilidade
para devolver a fatia da Câmara, para devolver para o agricultor mais de 30 bueiros, mais de
15 pontes até agora. A Dona Irene Bindelli está lá sem a pontezinha dela, essa semana conclui,
chorando porque não tem como tirar o cafezinho dela e ai de nós se não tivesse dinheiro para
estar fazendo, para estar ajudando o agricultor, pois o dinheiro do agricultor ele retorna para
o caixa da prefeitura, ele volta para o caixa da prefeitura, ele sustenta o Município, assim como
das indústrias e do comércio e a gente e' agradecida a Deus por isso a todo momento. Então eu
quero falar para vocês que aqui tem responsabilidade junto com a equipe de contadores. As
escolas estão lá todos os dias, pede mesa, pede cadeira, pede merenda, pede papel ofício, pede
bebedouro, pede ventiladores. Estamos agora no projeto de energia solar e muitos projetos
estão por vir, não vou falar aqui hoje não Presidente, a minha vontade era, mas não vou, porque
nós já passamos por uma linda Sessão Solene. Nossos parabéns as vereadoras, uma linda Ses—
são Solene e não queremos atrasar mais, mas eu gostaria e vou voltar aqui para falar todos os
projetos que estão terminando e todos os pedidos e todos que já estão licitando, inclusive a
Casa Rosa, inclusive a Creche do Morobá. Então gente é gratificante sim. Agora e' muito bo-
nitinho vir aqui nessa Tribuna ejogar confete, e eu peço aos nove vereadores, vai lá e fiscaliza
o dinheiro, o dinheiro da prefeitura e vocês tem esse direito Presidente, de fiscalizar o dinheiro
da prefeitura. Agora não controlar indevidamente, falar para onde vai, quando vai, porque na
hora que responsabilidade cair aqui nesses ombros aqui, não é você, não é secretário, não é
ninguém que vai ter peninha de mim, ninguém! Eu já passei por isso, passei por isso não nas
minhas gestões, mas em uma gestão do meu marido, onde todo mundo virou as costas e deu
gargalhada. Então meus queridos quero falar para vocês que vai acontecer sim, o. projeto do
PISO dos professores já veio, reajuste já veio, SAAEjá VCIO, e for duvrdado se Virla ou não,
sabe Danilo? Foi duvidado, e vai sim, porque a equipe de contabilidade responsável viu que
o SAAE tem perna para caminhar com o salário dele, o magistério falta um pouquinho para
completar, e porque não ir? Foi um lapso, o próprio contador naquele dia reconheceu que foi
um lapso não ter mandado. Então assim, você telespectador que está ouvindo agora você sabe
onde está o dinheiro que a Câmara Municipal devolve, vocês que estão aqui vão me ajudar a
levar, espalhar e falar. Você que está ouvindo também funcionário público onde vai o dinheiro,
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ele entra no bolo, ele entra no dinheiro livre e lá é pago o que for necessário pagar com res-
ponsabilidade. Boa noite a todos, obrigada pela paciência, boa noite a todos fiquem com
Deus, e eu vou voltar aqui para falar das nossas obras sim, ficou 17 anos sem obra e eu estou
arrancando o que eu posso do Governo do Estado, dos deputados federais e com honra e com
garra, fui com três vereadoras para Brasília e pedimos igual cego lá, estendemos o pires e a
mão e falamos que o nosso município é pequeno, é carente não é Moa? É carente, é pequeno,
que nos ajude e que nos mande obra porque a gente quer ficar grande, não somos menores do
que ninguém, nós somos um município grande, famoso, cheio de gente com garra, gente tra—
balhadora. Olha, que dia que você viu vereador pegar numa mangueira de carro pipa e lavar a
rua? Isso é para quem quer trabalhar, é para quem gosta, é para quem tem garra e aqui eu
encerro as minhas palavras pedindo desculpas e agradecendo pela paciência de vocês e agra-
decendo a Deus por tudo que há de bom no nosso município. Muito obrigada! Encerrada a
fala da Prefeita Ana Izabel, foi passado para o horário do ORADORES: o Senhor Presidente
passou a palavra aos Vereadores inscritos: LEONEL MENIGUITE: Boa noite em nome do
Presidente, Mesa Diretora, vereadores e vereadoras aqui presentes, funcionários desta Casa e
todos que assistem por meio de comunicação e assistem aqui presentes. Primeiramente quero
parabenizar a vereadora Andressa e a vereadora Moa pela homenagem ao Dia das Mães jun-
tamente com o Presidente e funcionários, aos funcionários desta Casa que dedicaram todo
trabalho para que seja executada essa linda homenagem. Senhora Prefeita boa noite para a
senhora, a senhora quase tropeçou em suas palavras, não é? Porque eu nem sei o que, na
verdade é tanta coisa para eu falar, eu já viria para falar alguma coisa aqui, e com a sua fala
fica mais claro a gente falar nessa Tribuna aqui hoje, porque o que eu falei na Sessão passada
é ao contrário do que a senhora falou aqui hoje, eu acho que foi totalmente ao contrário, pois
eu não falei que a senhora não deu o PISO por causa de dinheiro, eu falei que a senhora falou
na sua reunião juntamente com os noves vereadores que a senhora falou que iria ver se man-
dava o projeto lá na frente da Lei 842 e da 843 por falta de dinheiro, foi isso que eu falei
nesta Tribuna. E às vezes é bom a pessoa ser “cutucada”, não é? Porque para quem iria
demorar tanto, o projeto rapidinho esteve nesta Câmara. Eu fiz O ofício solicitando e só foi
enviado o projeto da 841 e não foi enviado das Leis 842 e 843 e não veio a resposta ainda,
mas veio o projeto. Que bom, não e'? Basta ser “cutucado” para as coisas começarem a fun-
cionar, não é? O problema era dinheiro, iria ver lá na frente, ninguém sabia de nada, não sabia
que o SAAE a lei estava juntamente com a prefeitura, ninguém estava sabendo nada na reunião
não é Dra. Carol? Ninguém sabia de nada na reunião, não é? E rapidinho o projeto apareceu
na Câmara. E senhora Prefeita, a senhora falou uma coisa que eu como presidente, e eu acho
que o Presidente Sérgio deve saber, que o repasse tem que ser feito até o dia 31 mesmo, todos
sabemos disso. A senhora se lembra quantas vezes a senhora ligou para mim no final do ano
para repassar o dinheiro antes? Quantas vezes a senhora me chamou no gabinete para repassar
o dinheiro antes? Que a senhora estava com a corda aqui no pescoço? Parecia que estava
amarrada no galho com a corda no pescoço? Não, eu não sei quem queria passear, eu tô fa-
lando que a senhora pediu dinheiro que a senhora estava com a corda no pescoco. agora quem
queria passear ou quem deixou de passear já não é problema meu. E para chegar naquele valor
no final do ano no primeiro ano em que eu estive como Presidente desta Casa tem que ter um
bom gestor, tem que ter um gestor que economiza, que corta gastos, e todos nós sabemos que
até o dia 31 tem que repassar o dinheiro mesmo, e eu espero senhor Presidente, torço muito
pelo senhor, te dei os parabéns aqui no dia, eu espero que o senhor faça um bom trabalho,
pode contar comigo quando precisar, entendeu? Porque eu estou aqui para somar e o que for
para somar eu estou junto, então o senhor pode contar comigo. Voltando as minhas palavras,
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se foi repassado setecentos e poucos mil e mais de um milhão no segundo ano de mandato que
eu estive Presidente é porque teve um gestor que economizou nesta Casa. Você está rindo por
quê? Eu poderia até gastar o dinheiro todo aqui. Então por que sobrou um milhão? Porque
tem um gestor que cortou gastos desta Casa, cortou gastos, eu cortei gastos de internet, eu
cortei gastos com lanche, salvo engano quando entrei nesta Casa de Leis, se não me falha a
memória o nosso talão de água acho que veio R$ 1.200 reais, você sabia disso Presidente? E
quantos está vindo hoje? Sabia disso Prefeita? Sabe quem resolveu o problema senhora Pre-
feita? Eu! Aí você coloca de R$ 1.200, pagando R$ 80 por mês, quantos não anda? Então para
sobrar o dinheiro dia 31 que é obrigação do presidente devolver, ele tem que economizar e ele
tem que cortar gastos, gastos que não são necessários, coisa que a senhora tinha que fazer na
sua prefeitura, parar de pagar hora extra para quem não faz, a senhora sabe que a senhora paga
hora extra para quem não faz. Inclusive eu mandei um ofício sobre isso, pedindo as horas
extras e quanto paga de horas extras. Agora em momento nenhum eu pedi para cortar a hora
extra de funcionário, como a senhora falou que a vereadora Andressa falou, eu tenho áudio de
funcionário da senhora, só não vou falar o nome porque não mandaram o áudio para mim, tem
o áudio e eu ouvi o áudio, mas não mandaram para mim, entendeu? Que a senhora paga hora
extra sem o funcionário fazer, a gratificação é direito, igual a senhora falou, a gratificação é
direito do funcionário receber, eu concordo, hora extra é direito do funcionário receber, se ele
fizer. Agora a senhora não tem nada que completar salário de funcionário se ele não faz. Eu o
que eu faço eu sou muito transparente nesta Tribuna, se eu falar do funcionário eu vou falar
nesta Tribuna, eu não mandei ofício nenhum para a senhora juntamente com a vereadora An-
dressa falando para a senhora cortar hora de funcionário e gratificação de funcionário, eu não
mandei, mas a senhora falou. Oh, Anna Ursulla você vive com a prefeita? Por que você está
balançando a cabeça? Você está com ela em todas as reuniões? Você está com elas em todas
as falas com funcionários? Você tinha que respeitar, se você quiser falar na Tribuna, na pro-
xima reunião se você quiser falar você se inscreve e pode falar, pois a senhora não está em
todo lugar com ela, e se eu estou falando que a funcionária falou que a Prefeita falou que eu a
prefeita, vereadora Andressa a parte para a senhora, eu estou mentindo? Aparteando a verea-
dora Andressa: No dia da reunião que nós fizemos...Vereador Leonel: não eu tô falando
vereadora Andressa funcionário não falou que a prefeita, a senhora falou? Vereadora An—
dressa: Falou, falou sim, a funcionária me ligou e falou assim: Vereadora a senhora e o senhor
Leonel estão cortando as nossas horas? E eu respondi que não! Pois a prefeita falou que a
senhora e o vereador Leonel cortaram as nossas horas extras? Eu respondi que não. A funcio-
nária disse a senhora e o vereador Leonel cortaram as nossas horas extras. Dando continuidade
O vereador Leonel: Alguém está falando em reunião aqui Anna Ursulla? Eu tô falando que a
funcionária falou que a prefeita falou e tem o áudio da funcionária, e eu vou falar a verdade
eu acredito mais na funcionária do que na senhora, por que a senhora fala. Neste momento o
Presidente precisar intervir devido a manifestação dos presentes na Sessão: Gente vou ter
que suspender a Sessão, se continuar vou ter que suspender. Dando continuidade o vereador
Leonel: Eu acho que você tinha que ter respeito. quem quiser falar alguma coisa se inscreve
na próx1ma Sessão, o senhor Angelo que esta falando demais, na prox1ma Sessão o senhor
fala. Vem aqui e fala que eu estou mentindo? Você quer ouvir o áudio? Vou mostrar o verea-
dor Sérginho, você quer ouvir Sérginho? Em resposta o Vereador e Presidente Sérgio disse:
Não, não quero, e prossegue com a sua pauta Leonel. Dando continuidade a vereador Leonel:
Então senhora Prefeita o que eu falo nesta Tribuna eu falo o nome da senhora e falo olhando
para a senhora. Então assim, eu não falo que foi falado em tal reunião em que eu não estava
lá para saber, mas que falaram que a prefeita falou, isso falou. Então vou deixar bem claro
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para todos os funcionários, O vereador Leonel se tiver que pedir para cortar a gratificação fora
esse funcionário, eu vou falar o nome na Tribuna, vou falar o nome do funcionário. Eu quero
saber em oficio quanto a prefeitura está pagando por mês de hora extra? É esse o ofício que
eu fiz. Pois é direito meu saber, eu sou vereador e eu ganho para isso, e é obrigação da senhora
me responder, e' por lei a senhora ter a obrigação de responder, eu não estou falando nada que
não esteja no meu trabalho, e' obrigação minha e eu tenho direito de mandar () oficio, e a
senhora tem a obrigação de responder, isso é por lei, isso é por lei. E não responder o ofício
igual a senhora respondeu não, que é para eu olhar no site da prefeitura, no Portal de Trans-
parência, pois Anna Ursulla para eu olhar no Portal de Transparência ele tem que estar funci—
onando, e ele voltou a funcionar na semana passada. A senhora sabia disso prefeita que o
Portal estava fora? Você sabia Anna Ursulla que o Portal estava fora? Ah, é tudo retroativo,
não é? O Portal da Intransparência, a verdade é que você responde o ofício e não sabe nem o
que está falando, não é? Sendo que o Portal estava fora, e como que alguém vai encontrar
alguma coisa de servidor se o Portal estava fora? Quanto tempo o Portal ficou fora senhora
Prefeita? E quem é você secretária para falar de educação, não é? Uma secretária de educação
que não tem educação nenhuma. Eu posso falar pois estou na Tribuna, a fala está comigo.
Aparteando o Presidente Sérgio: Se a senhora quiser usar a Tribuna na próxima Sessão a Casa
é sua, vamos respeitar a fala do vereador ]Leonel e pode continuar com a pauta. Dando contí-
nuídade o vereador Leonel: uma fala que a senhora tocou no assunto ejá estava para eu falar
em várias outras Sessões aqui é que eu conversei muito com a secretária Marta, e eu vou deixar
bem claro aqui para não dar conversa fiada, que a pessoa que tem menos culpa é ela. A senhora
tocou no assunto e eu acredito que alguém já deve ter falado para senhora que eu fui, eu fui
não, eu vou sempre na Secretaria de Saúde, e a senhora sabe que os carros estão um lixo? A
senhora sabe? Igual a senhora falou que não tem pneu, não tem carro, não é? E a senhora
Prefeita, eu vou falar em alto e bom som, a senhora tem que agradecer que a senhora tem
funcionário excelente, tem funcionário excelente, graças a Deus e corre o risco de a senhora
perder funcionário bom por causa da sua gestão. Pois todo profissional para ele executar um
bom trabalho ele tem que ter material para trabalhar, porém não está tendo material para tra-
balhar não prefeita. O carro não tem pneu, não tem carro, o carro não é de hoje que tem carro
lá, a ambulância mesmo para sair tem que ficar empurrando para sair. Ontem teve acidente e
a ambulância para buscar graças a Deus do nosso SAMU aqui, e tem pessoas que reclamam
do nosso SAMU, mas eu acho injustiça pois nosso SAMU faz um bom trabalho e graças a
Deus que tem ele para socorrer, pois a ambulância de São Domingos estava lá meio assim,
não é? ela levou, mas precisou dar um “tranco”, e isso não é uma coisa isolada, se fosse uma
coisa isolada prefeita eu até entenderia, pois o carro ou ambulância pode chegar a qualquer
setor e pode dar uma pane no carro, mas o problema é que não é um caso isolado, isso vem
acontecendo e nossos carros estão um lixo. Quando eu falo em dinheiro que a senhora veio
aqui prestar conta, e que não prestou, não é? A senhora falou que o vereador tipo assim, o
vereador não precisa saber onde vai o dinheiro, mas o vereador tem que saber sim, ele tem
que saber, pois a senhora nunca foi vereadora, a senhora foi já diretamente prefeita, e nunca
esteve nesta Casa de Leis como vereadora, o vereador é eleito para isso, o vereador nao e
eleito para vir na Tribuna e ficar assim, parabéns prefeita tudo está uma maravilha. Porque o
que está bom a senhora já fala, então o que falta o vereador tem que vir aqui e falar para a
senhora tentar corrigir, e quando eu falo não e' prejudicar a senhora não, não é querer o mal da
senhora, ao contrário, quando eu falo aqui eu quero bem do munícipe. Então a senhora detesta
quem não fica gloriando aos seus pés, a senhora detesta isso, a senhora quer que a pessoa fala
somente o que a senhora quer ouvir, eu não, eu falo aquilo que eu tenho que falar, é diferente.
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Então quando eu venho nesta Tribuna e falo algo que não está andando no município eu não
estou fazendo mal para a senhora, eu estou fazendo o bem, para o Município. E o problema
prefeita é que está difícil falar alguma coisa, pois o que está andando a senhora já fala. A
senhora veio aqui na segunda Sessão e a senhora leu um livro aqui, só que são as mesmas
coisas lá de trás, não e'? Para buscar recurso e buscar projeto eu já falei, não tem igual a
senhora. A senhora queria ouvir isso? Eu sou sincero para falar, e eu falei aqui na Sessão
passada que o município não vive só de obras, não vive só de obras e a senhora falou que nem
tudo é funcionário, não é? Então está bom, tem que ter uma obra, mas vai faltar uma ambu—
lância para o cidadão que está morrendo lá no posto de saúde? Você acha justo Eduardo? O
senhor é bom de português, não é? Então a saúde espera? A saúde pode esperar? A saúde não
espera prefeita! Teve funcionário que levou paciente no próprio carro, e que maravilha, porque
não tem carro. A senhora acabou de falar que fez tanta coisa com o dinheiro da Câmara e o
dinheiro não pode ser selecionado, claro! Mas se tiver no dia 31 tem que ser mandado para
prefeitura, isso e' lei. Só que até para chegar o dia 31 tem que ter o dinheiro sobrando para
devolver, se não tiver não vai devolver pois não tem, e talvez tenha pouco e se for olhar a
senhora não teria pago nem os funcionário da Câmara, a senhora sempre falava assim: pisa no
freio, e eu falava assim, primeiro eu vou fazer tudo que tem que fazer lá dentro, e se sobrar eu
devolvo, pois é lei devolver dia 31 mas a senhora é muito gulosa, a senhora queria bem antes,
mas pisa no freio. Por que o bom gestor ele tem que ser todo, ele tem que aprender a econo-
mizar também, se o funcionário fizer hora extra ele tem que receber, se o funcionário for
merecedor da gratificação, ele tem que receber a gratificação, o que ele não pode é receber a
gratificação para fazer a mesma coisa que ele faz como o salário dele. Inclusive vereadora
Andressa, o funcionário que mandou aquele áudio, ele não faz nem o trabalho dele para rece-
ber o salário que ele ganha, imagina a hora extra. Eu falei e falo, a senhora tem funcionário
excelente, mas tem uns que dá dor de cabeça, hein?! E a senhora sabe disso, a senhorajá falou
comigo, inclusive depois da eleição a senhora ficou de manda-los embora, a senhora lembra
disso? Não adianta fazer esse negócio assim não prefeita, pois eu não venho nesta Tribuna
para mentir não. Anna Ursulla ela não falou? É mentira também, não é? Pois tudo você está
falando que é mentira. Eu não estou colocando palavras na boca de ninguém, você está total-
mente enganada, é porque não tem coragem de falar a verdade, entendeu?! Eu tenho coragem
de falar a verdade, se tem uma coisa que eu tenho e' coragem de falar a verdade, ainda mais na
cara de quem eu quero falar ainda. Então como a senhora falou na Tribuna, a senhora vai
comprar os pneus para o carro que está faltando, e outra coisa muito interessante que a senhora
tocou no assunto é sobre a oficina de carros. Porque senhora prefeita os carros já estão ruins
e os carros vão para oficina e ficam lá dois, três ou quatro meses e os carros quando voltam
com uma semana os carros quebram? A senhora não acha que tem algo de errado nisso não?
Acha que teria que ver uma situação mais exata em cima do que está acontecendo? Se o carro
vai para oficina e o carro com uma semana está quebrado alguma coisa de errado está aconte-
cendo? Agora se o problema é da oficina, tem que saber de quem é esse problema, e tem que
saber porque isso é dinheiro público se a senhora não sabe, é dinheiro público. Senhor Presi-
dente boa noite e obrigado. DANILO HENRIQUE BALLARINI: Boa noite senhor Presi-
dente, nobres Edis, pessoas que nos acompanham pelo meio de comunicação, pessoas que
estão aqui no plenário, algumas estão se retirando. Desde já, quero parabenizar a todas as
mães, e um dia memorável para todos, mas eu vim a está Tribuna falar um pouco, que na
Sessão retrasada tivemos aqui escrito a Shirley, onde ela colocou alguns pontos muito impor-
tantes sobre o espectro autista e quero parabenizar porque ela teve coragem de vir a esta Casa
cobrar o direito que ela tem, e ela disse que o nosso município ele precisa de uma regularização
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fundiária, na época no dia eu não pedi a parte, mas eu fiz uma indicação em 2021 no mandato
passado a qual o senhor Sérgio Presidente, Vanildo, eu e o senhor Leonel, nós fizemos uma
indicação para estar regularizando os imóveis deste município. E assim como eu falei já na
Tribuna, isso vai gerar renda em nosso município e mais valorização nos imóveis. E também
quero falar para Shirley que na época em 2009 eu montei um escritório em São Domingos
com essa finalidade, para regularizar, só que é um setor privado e infelizmente não deu certo
a minha sociedade, mas quando eu fiz essa indicação eu fui até o setor responsável que e' setor
de tributação, conversei com a prefeita e ali a Vanessa junto com 0 Pablo Pizetta eles me
mostraram a Camila, não estava desculpa, Camila é porque eu olhei para você e pensei, a Dra.
Camila, mas 0 Pablo Pizetta estava ali presente e nós havíamos olhado a documentação do
território deste município e a Vanessa falou comigo, e está dando andamento a este projeto de
regularização fundiária. Então eu só quero deixar claro a Shirley, parabenizar porque ela veio
aqui e que nós já estamos trabalhando para que isso aconteça realmente no nosso município,
e também quero falar com a Shirley que quando eu assumi nesta Casa em 2021, eu sempre
cobrei a população para se fazer presente do que nós estávamos fazendo de projeto nesta Casa,
eu me lembro que trazia o meu celular e fazia toda a filmagem antes de ter a TV Câmara,
então mais uma vez eu quero falar que tenha várias Shirleys dessa forma, que tenha coragem
de vir nesta Casa de Lei e mostrar o que realmente precisa ser feito no nosso município. Tam—
bém quero falar Prefeita que fiz uma indicação, até tirei a indicação sobre uma limpeza nesse
rio, nós sabemos que tem um projeto e já está em andamento que é o Gabião, e a senhora me
disse e já está indo atrás para buscar o recurso, e a gente sabe que não é um valor baixo, é um
valor muito alto. Quero mostrar à população que através do diálogo a gente consegue resolver
muitas coisas em nosso município. Como eujá disse, um projeto desse eu não faço a mínima
ideia quanto que custa, é um projeto muito caro então, se nós nosjuntássemos, que nós somos
em 1 ], indo atrás de um projeto desse, indo atrás talvez um projeto de uma calçada cidadão
Moa, que é muito importante para o nosso município, talvez um outro projeto, um projeto de
rede de esgoto para o nosso município trocar toda essa rua aqui, trocar o manilhamento dessa
cidade, melhorar a condição. Eu fiz uma indicação de um projeto que gera custo, e vai até O
gabinete da senhora para uma possível contratação de dois agentes, pois sabemos que os po-
liciais são pouco em nosso município e não dá conta de atender toda a demanda, mas que a
senhora possa estar olhando esse projeto porque os policiais não dão conta de fazer toda a
ronda no interior, e principalmente quando chega nessa época de “panha de café” onde tem
várias pessoas de fora. E também quero falar sobre a limpeza, se a senhora poderia estar pro-
videnciando o mais rápido, vários munícipes estão mandando mensagem, se o secretário de
agricultura junto com o meio ambiente e secretaria de obras, já que não pode colocar uma
máquina pesada como o nosso município não tem, poderia estar locando uma máquina menor
para poder fazer a limpeza. Nós sabemos que dá muitos insetos naquela região, então tem
muitas crianças, mas até que o Gabião ele não se concretize neste município, eu sei que a
senhora vai estar providenciando e pedindo toda a equipe da senhora para poder fazer a lim-
peza deste rio. Outra coisa, foram discutidas sobre alguns veículos, eu também cobrei em
2021 que o Leonel também era vereador, Sergio Tamamm, Vanildo, sobre a frota, e eu gostaria
de deixar uma sugestão, talvez seria melhor até locar esses veículos para não ter talvez algum
transtorno, porque veículo pode quebrar a qualquer momento, então é uma sugestão que eu
gostaria de deixar com a senhora que análise se for possível fazer essa contratação de uma
empresa para terceirizar todos os veículos, e deixar veículos com qualidade neste município.
E uma outra situação que foi falada sobre o lixo eu gostaria também de deixar uma outra
sugestão para a equipe da senhora e para o governo da senhora, para poder colocar uns latões
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maiores em nosso município para não acontecer esse transtorno de cachorros derramarem es-
ses latões, então eu peço ai na pessoa da Rosane da contabilidade pois eu sei que tem que
passar tudo pelo setor, assim como várias reuniões com a prefeita a senhora Rosane esteve
presente junto com a procuradora Carol. Então olhe com mais atenção para tirarmos esses
latões pesados, ate' mesmo para facilitar as pessoas que estão fazendo recolhimento destes
resíduos. Outra coisa prefeita, a senhora disse que vai contratar energia solar para o nosso
município, isso aí é um pedido das pessoas que trabalham no órgão público e foi um pedido
de várias pessoas para melhorar e até colocando um ar condicionado para poder ajudar na
melhoria da qualidade dos alunos e dos professores. A respeito do projeto que chegou na
reunião que nós estávamos com a senhora tinha ali os nove vereadores todos presentes, e
quando a senhora disse que iria mandar somente um projeto e que seria esse unico projeto, e
os outros projetos a senhora só iria mandar depois que o setor de finança, o setor de contabi-
lidade e do jurídico fizesse todo o levantamento, e que assim que fizesse todo o levantamento
a senhora estaria encaminhando a está Casa de Lei o projeto. Então o projeto ele já chegou
nesta Casa, então aquela reunião aonde que o senhor Alessandro Nicchio ele disse que há anos
está esperando por esse projeto, então o que a senhora disse ali a senhora cumpriu, então a
senhora mandou os três projetos que é o 841, 842 e 843. Então isso mostra que quando a
senhora coloca a equipe a senhora está colocando pessoas que a senhora está dando autonomia
de uma caneta para a senhora analisar e a senhora assinar. Então se a sua equipe colocou isso
no gabinete e chegou nesta Casa de Leis nós vamos estar apreciando e com certeza se estiver
de acordo votaremos este projeto. Em questão que foi falado aqui sobre o sistema , e' realmente
eu estive no setor do Elison Campostrini esses dias e eles estavam com dificuldade porque
estavam mudando de sistema, eu não me recordo o nome da empresa eu só sei que estava
migrando se não me engano para E & L a empresa atual, eu falo porque eu estive presente
fiquei ali alguns minutos e eu vi a dificuldade que o município de São Domingos estava pas-
sando com a empresa que estava atualizando esse sistema aqui no nosso município, então isso
eu tô falando porque eu vi. O vereador tem alguma coisa para falar vereador? Pedindo aparte,
e com a fala o vereador Leonel: Em que questão que o senhor falou ai que a prefeita falou que
iria encaminhar o projeto senhor vereador, em momento nenhum ela falou isso não, tanto que
a professora que estava lá na ocasião sugeriu uma reunião com 30 dias para ver o que iria
acontecer, a prefeita em momento nenhum falou que iria encaminhar o projeto não, ela falou
que a possibilidade de mandar lá na frente, há possibilidade, só para deixar claro porque nós
todos estávamos lá e ela não falou com essas palavras, que mandaria o projeto não, ela falou
que iria analisar e bem lá na frente, possivelmente, talvez , mas poderia naquele intervalo não
vir , então o questionamento foi esse, tanto que você lembra que eu falei da última Sessão que
a Câmara tem que empenhar por quê? Tanto que eu caminhei o ofício e falei e falo se “cutu-
car” as coisas saem e se eu não tivesse “cutucado” não teria chegado na Câmara esse projeto
e eu afirmo que não teria chegado. Tanto que lá na reunião teve uma funcionária que falou
que nem sabia que existia a 843, o que eu falei eu repito e não minto, mas momento nenhum
ela falou que iria encaminhar o projeto não. Falou que iria analisar e analisar. e se ninguémN N I ' r ' N
faz nada e nao estala os dedos nao teria acontecrdo nada ate o presente, isso eu afirmo que nao
teria acontecido. Dando continuidade a vereador Danilo: isso aí, o que ela disse foi verdade,
então ela segurou, analisou e a equipe dela deu ok, e chegou nessa Casa de Leis, e o que eu
estou entendendo. Aparteando o vereador Leonel: Senhor Presidente, o senhor prestou aten-
ção na reunião, só para ter uma ideia de como este projeto iria vir para Câmara agora, tinha
um telão lá e foi falado da lei nº 841, e a vereadora Andressa estava presente, o vereador
Sérgio, Vanildo não estava, nem tocar na Lei 842 e 843 iriam tocar, não iria tocar, porque
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alguém foi lá e falou tanto que na hora que eu falei se eu estiver mentindo me corrija, eu
respeito muito e eu gosto muito do senhor Alessandro, um excelente profissional, a que tra-
balha com ele que eu não me recordo o nome é uma excelente profissional, 0 Alessandro
ainda falou que nem sabia que a lei 843 pertencia à prefeitura, que estava incluídajunto com
a prefeitura, ele falou com essas palavras, se não toca nesses detalhes desses projetos da 842
e 843 como que viria para Câmara? se nem falar iriam falar não é Dra. Carol? Foi falado não,
pois ela não falou nada. Senhora prefeita a senhora não está entendo, nem iria ser falado sobre
esses dois projetos, nem iria tocar neste assunto, então senhor vereador eu não estou indo
contra as palavras do senhor não, eu só quero ser bem claro que quem tocou da situação da
Lei 842 e 843 foi vereador Leonel e funcionário que estava lá presente, pois se não tivesse
tocado neste assunto teria falado somente da Lei 841. Estou mentindo vereadora Andressa?
Tinha alguma coisa no telão da lei 842 e 843? Não tinha nada, e nem saber eles sabiam que
ele tinha as leis, tinha funcionário que nem sabia, então como o projeto iria vir para Câmara?
Dando continuidade a vereador Danilo: O senhor se lembra de quando o senhor foi vereador
no primeiro mandato eu sempre saia do meu trabalho vinha aqui e colocava no meu telefone
e acompanhava todas as Sessões? Então isso vem lá de trás sendo cobrado ao Executivo,
sobre esses reajustes que chegaram o projeto nessa Casa desde 2021, eu vou falar por mim,
quando eu assumi essa legislatura nós brigamos para que esse projeto que está aqui hoje che-
gasse e foi o que ela disse, não estou aqui falando A, B, C ou D não, estou apenas falando que
ela falou que iria analisar e que não iria tomar nenhum passo a mais, porque ela deixou claro,
essa caneta aqui é eu que tenho que assinar, porque se for mentira minha na próxima Sessão
a senhora pode vir aqui e me corrigir. Então isso foi palavra da prefeita na reunião. Então
chegou o projeto, enfim o projeto chegou e nós vamos estar apreciando o projeto e com certeza
se for da minha parte este projeto vai passar, que é de suma importância. Então prefeita é bom
a senhora ter vindo aqui esclarecer porque em algumas reuniões eu estive presente também, e
o senhor falou em devolução, não é? Em devolução dos repasses que o senhor desta Casa? Em
resposta O vereador Leonel disse: A Câmara fez. Dando continuidade O vereador Danilo: A
Câmara fez. O senhor não nos comunicou que iria passar determinado valor, digo isso por
mim, eu vou falar por mim, pois eu não tive ciência, já passou e eu não estou questionando e
na época também questionei o senhor e o senhor sabe muito bem disso, então eu falo por mim,
eu não sabia quanto que era devolvido, quanto que iria ser devolvido ou quanto que não era,
porque na gestão do senhor Nildo Carlos Pecemilis ele sempre nos avisava, assim como a
prefeita falou que a Casa Mortuária foi feita com recurso repassado dessa Casa na época do
Senhor Nildo. Então eu não me lembro, entãojá que nós tocamos nesse assunto senhor presi-
dente Sérgio, quando for passar algum repasse que eu acredito que vossa excelência vai co-
municar os demais vereadores para não gerar esse tipo de atrito eu penso, porque assim gera
transparência as pessoas que nos questionam e então eu penso que nós temos que trabalhar
reunidos e continuar indo atrás de projetos. Sobre as horas extras isso foi comentado e eu não
me recordo se foi em julho de 2021 se foi o início de 2022, e quando eu coloquei uma indica-
cão neste município de um ponto eletrônico. o senhor subiu a essa Tribuna está registrado.
não me lembro se subiu na Tribuna ou pediu a parte, que o ponto eletrônico deveria estar
começando por esta Casa, o senhor se lembra disso? O senhor se lembra disso. E aí passaram-
se dois mandatos do senhor, dois anos como presidente então no meu entender como o senhor
falou que na época quando era o presidente Nildo Carlos Pecemilis, colocasse um ponto ele-
trônico que eu estava cobrando ao Executivo que teria que passar dessa Casa, passaram—se
dois anos e não colocaram. Então porque não toma essa providência de estar questionando a
questão das horas extras? Então se tem hoje um sistema que você pode bater o ponto na palma

11 ?> (jª, ,?“pr



CÁMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE
Rua Theresa Fiorentini, 133 — Centro — São Domingos do Norte — ES CEP 29745-000

Telefone de contato: (027) 99815—4430 CNP] 36.350.320/0001—19
www.camarasdn.es.gov.br admin©camarasdn.es.gov.br

da mão no celular, eu trabalhei em uma empresa que você bate ali e pronto. Então muitas
coisas que passaram não foram discutidas, igual está sendo discutida de uma forma de quatro
meses de mandato, onde nós estamos nas Sessões Ordinárias, onde nós estamos discutindo os
vários projetos e isso é importante para os munícipes e para o município. Então eu só quero
dizer o seguinte, não houve tanta cobrança na gestão passada e eu falo com propriedade porque
está registrado na TV Câmara e está em Ata. Eu cobrei a prefeita Ana, eu cobrei a senhora e
a senhora sabe muito bem disso, ninguém podia me ver na prefeitura, mas eu cobrei aqui de
uma forma pacífica ouvindo, e a senhora dizendo Danilo espera mais um pouco, nós vamos
atender. Então eu trabalhei dessa forma, estou tendo paciência para poder atender os pedidos,
não é do vereador, mas sim dos munícipes que vem me cobrando e a senhora sabe que eu
cobro a senhora sabe, assim também como os demais vereadores cobram essa questão, então
eu quero dizer que se a gente trabalhasse unido dessa forma com certeza as coisas iriam fazer
diferença no nosso município. Coloquei um projeto de lei instituindo no calendário oficial do
Município de São Domingos do Norte o dia do Reciclador e da Reciclagem de lixo. Sabemos
que e' um tema onde vai ter, se eu não me engano, no Pará, a COP 30, onde vai reunir vários
países para discussão climática do mundo, então como nós temos hoje em nosso município
uma mini usina onde trabalham familias, e desde já eu quero que encaminhe um ofício senhor
Presidente para a Presidente da Associação, a senhora Aline Rangel para que possamos bater
um papo, ouvi-la para vermos em que nós poderemos estar melhorando a vida daqueles tra-
balhadores que saem de madrugada para poderem fazer a coleta do lixo, e para poder ver a
nossa cidade limpa. Então prefeita eu quero deixar registrado nesta noite senhor Presidente,
quero deixar registrado nessa noite. E também quero falar o seguinte, as estradas eu estive
rodando em alguns municípios, inclusive quinta-feira não sei se os senhores vereadores esta—
rão aqui, a prefeita se tem alguma agenda, estarei recebendo um empresário da Espanha aonde
vai estar apresentando um produto muito bom para o interior, ele quer conhecer a nossa região,
tenho uma amizade com este rapaz, que é o senhor Manoel. Então se os senhores puderem
estar participando dessa reunião só ficou de me falar o horário, e é de suma importância tanto
para nós legisladores como o Poder Executivo. Essa é minha fala nesta noite e que Deus aben-
çoe a cada um de nós. Encerrado o horário dos oradores, foram convidadas as LIDERANÇAS
PARTIDÁRIAS, não houve inscritos. Tendo em vista o art. 71 do regimento interno deu-se
prosseguimento a Sessão sem intervalo. A Senhora Secretária verificou a presença das Senho-
ras e dos Senhores Vereadores, e havendo quórum suficiente deu-se continuidade aos traba-
lhos da Sessão. LEITURA DA ORDEM DO DIA: Mensagem nº 13, capeando o Projeto
de Lei nº13, de 10 de abril de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe
sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentaria para o exercício financeiro de
20263”: A Comissão Permanente de Justiça e Redação emitiu parecer pela aprovação do
projeto de lei, pois foram atendidos os aspectos constitucionais, legais, jurídicos, regimentais
e de técnica Legislativa. A Comissão Permanente de Finanças e Orçamento no uso das
suas atribuições legais também emitiu parecer pela aprovação do projeto, tendo em vista que
o mesmo atende integralmente as regras constitucionais. em especial art. 165. parágrafo se-
gundo, bem como as normas infraconstitucionais destacando-se o art. 4 da Lei Complementar
Federal nº 101, de 4 de maio de 2000, lei responsabilidade fiscal interessado. Mensagem nº
14, capeando o Projeto de Lei nº 14, de 10 de abril de 2025, de autoria do Poder Executivo
Municipal que “Altera a Lei nº84 ] , de ] ] de novembro de 2016, que dispõe sobre o Plano de
Carreira e define o Sistema de vencimentos dos servidores públicos do quadro de cargos do
Poder Executivo do Município de São Domingos do Norte, e dá outras providências.”: A
Comissão Permanente de Justiça e Redação no uso das suas atribuições legais emitiu parecer
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favorável à aprovação do projeto de lei, ressaltando sua plena conformidade com os aspectos
constitucionais, legais ,jurídicos, regimentais e legislativo. Do mesmo modo as Comissões de
Finanças e Orçamentos e de Educação, Saúde e Assistência também se manifesta favoravel-
mente a aprovação do projeto. Mensagem nº 16, capeando o Projeto de Lei nº16, de 02 de
maio de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Institui o Conselho Municipal
de Cultura do Município de São Domingos do Norte/ES e dá outras providencias.”: A Comis-
são Permanente de Justiça e Redação emitiu parecer favorável ao projeto de lei por estarem
presentes os pressupostos constitucionais, legais, jurídicos, regimentais e de técnica legisla-
tiva. Mensagem nº17, capeando o Projeto de Lei nºl7, de 02 de maio de 2025, de autoria
do Poder Executivo Municipal que “Institui o Conselho Municipal de Esporte e Lazer do
Município de São Domingos do Norte/ES e dá outras providências.”: A Comissão Permanente
de Justiça e Redação manifestou-se favoravelmente a aprovação do projeto de lei, conside-
rando que foram observados aspectos constitucionais, legais, jurídicos, regimentais e de téc-
nica legislativa. Mensagem nº 18, capeando o Projeto de Lei nº 18, de 02 de maio de 2025,
de autoria do Poder Executivo Municipal que “Institui o Conselho Municipal de Turismo do
Município de São Domingos do Norte/ES e dá outras providências.”: verificada a conformi-
dade com os aspectos constitucionais, legais, jurídicos, regimentais e de técnica legislativa a
Comissão Permanente de Justiça e Redação manifestou pela aprovação do projeto de lei. Pro-
jeto de Decreto Legislativo nº 001, de autoria da Comissão Permanente de Finanças e Orça—
mento, de 14 de abril de 2025, que “Dispõe sobre a rejeição das Contas da Prefeitura Muni—
cipal de São Domingos do Norte relativas ao exercício de 2019 sobre a responsabilidade do
Senhor Pedro Amarildo Dalmonte”: A Comissão Permanente de Finanças de Orçamento
cumpridas as determinações legais após a necessária manifestação do Tribunal de Contas dO
Estado do Espírito Santo emitiu parecer opinativo acolhendo na íntegra o parecer prévio nº
125/223-3 da 2ª Câmara do TCEES, no sentido de rejeitar as contas da Prefeitura de São Do-
mingos do Norte referentes ao exercício de 2019 sobre a responsabilidade do Senhor Pedro
Amarildo Dalmonte e elaborou o respectivo projeto de Decreto Legislativo. A Comissão Per-
manente de Justiça e Redação por sua vez emitiu parecer pela aprovação do projeto Decreto
Legislativo nº 001/2025, destacando que o mesmo atende integralmente aos aspectos consti—
tucionais, legais, jurídicos, regimentais e de técnica legislativa. Projeto de Resolução nº 001,
de autoria da Mesa Diretora, de 29 de abril de 2025, que “Regulamenta o uso e o controle do
veículo oficial da Câmara Municipal de São Domingos do Norte.”: A Comissão Permanente
de Justiça e Redação no uso das suas atribuições legais emitiu parecer pela aprovação do re-
ferido projeto, destacando que o mesmo atende integralmente aos aspectos constitucionais,
legais, jurídicos, regimentais e de técnica legislativa. Assim, foi encerrada a Leitura da Ordem
do Dia. O Senhor Presidente colocou em discussão e votação os Projetos de Leis constantes
na Ordem do Dia. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DOS PROJETOS: Em segunda discussão
o Projeto de Lei nº 14, de 10 de abril de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal que
“Altera a Lei nº 841, de ]] de novembro de 2016, que dispõe sobre o Plano de Carreira e
define o Sistema de vencimentos dos servidores públicos do quadro de cargos do Poder Exe-
cutivo do Município de São Domingos do Norte, e dá outras providências. Aprovado por
unanimidade. Em segunda discussão O Projeto de Decreto Legislativo nº 001, de 14 de abril
de 2025, de autoria da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, que “Dispõe sobre a
rejeição das Contas da Prefeitura Municipal de São Domingos do Norte relativas ao exercício
de 2019 sobre a responsabilidade do Senhor Pedro Amarildo Dalmonte”: Aprovado por una—
nimidade. Em segunda discussão o Projeto de Resolução nº 001, de autoria da Mesa Dire-
tora, de 29 de abril de 2025, que “Regulamenta o uso e o controle do veículo oficial da Câmara
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Municipal de São Domingos do Norte.”: Aprovado por unanimidade. Em primeira discussão
o Projeto de Lei nº13, de 10 de abril de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, que
“Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentaría para 0 exercício financeiro
de 2026.”: Aprovado por unanimidade. Em primeira discussão o Projeto de Lei nºló, de 02
de maio de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Institui o Conselho Municipal
de Cultura do Município de São Domingos do Norte/ES e dá outras providencias.”: Aprovado
por unanimidade. Em primeira discussão o Projeto de Lei nºl7, de 02 de maio de 2025, de
autoria do Poder Executivo Municipal que “Institui o Conselho Municipal de Esporte e Lazer
do Município de São Domingos do Norte/ES e dá outras providências.”: Aprovado por una—
nimidade. Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 18, de 02 de maio de 2025, de autoria
do Poder Executivo Municipal que “Institui o Conselho Municipal de Turismo do Município
de São Domingos do Norte/ES e dá outras providências.”: Aprovado por unanimidade. E não
havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, o Senhor Presidente declarou encerrada a Ses-
são e convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, que se realizará no dia 26 de maio
de 2025, às 18 horas. E para constar, registrou-se a presença dos seguintes Vereadores: An-
dressa Aparecida Ferreira Siqueira, Celso Padilha Meneguete, Danilo Henrique Ballarini, lva—
nete Kuster, Leonel Meneguite, Patrick Mota, Sérgio Luiz Tamanini e Vanildo Salvador. A
vereadora Rosângela Silvestre Nogueira estava ausente, devido ao atestado médico expedido
pelo Dr. Lorenzo B. Bellinazi de Andrade — CRM-ES 17.843. Do que constar, eu, Camila
Zonta Zorzanelli, servidora designada desta Casa de Leis, lavrei a presente Ata, que após sua
discussão e aprovação, será assinada pelo Presidente e Primeira—Secretária.

Câmara Municipal de São Domingos do Norte, 12 de maio de 2025.

Aprovada como redigida em 26 de maio de 2025.

;?
SÉRGIO LUIZ TAMANINI

Presidente

ANDRESSA A CIDAYP'I/ERREIRA SIQUEIRA
Primeira Secretária
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